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Deliberazione C.C. N.33 del 11-07-2024 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

ORIGINALE N° 33 del 11-07-2024 
 

 
OGGETTO: 

 
Determinazione numero, competenze e composizione delle commissioni  
consiliari permanenti. 
 
 

 
L'anno  duemilaventiquattro, addì  undici  del mese di luglio  previo esaurimento delle formalità 
prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito il Consiglio Comunale convocato per le ore 18:30 
nella sala delle adunanze del Comune. 
Alla Prima convocazione in sessione Pubblica Straordinaria, a norma di legge, risultano all’appello 
nominale: 
 

C O N S I G L I E R I                                                  Carica Presenza-Assenza 
Patrizio Andreuccetti il Sindaco Presente 
Armando Fancelli Consigliere Presente 
Alessandro Profetti Consigliere Presente 
Simona Girelli Consigliere Presente 
Greta Orsi Consigliere Presente 
Letizia Dini Consigliere Presente 
Danilo Cristofani Consigliere Assente 
Silvia Valentini Consigliere Presente 
Sara Pellegrini Consigliere Presente 
Indro Marchi Consigliere Presente 
Lorenzo Bertolacci Consigliere Presente 
Maria Lotti Consigliere Presente 
Yamila Bertieri Consigliere Presente 
 

 
 
 
Risultato che gli intervenuti sono in numero legale,  Andreuccetti Patrizio (il Sindaco) assume la 
presidenza.  
Partecipa  De Amicis Stefania, Vice Segretario Comunale.    
 Andreuccetti Patrizio (il Sindaco) riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita 
il Consiglio a trattare l'argomento di cui in oggetto.  
La seduta è Pubblica. 
  

Presenti n.   12
Assenti   n.    1

 



Comune di Borgo a Mozzano 

Provincia di Lucca  
   

 

Deliberazione C.C. N.33 del 11-07-2024 

 
Assente giustificato il consigliere Danilo Cristofani  
   
Si premette che, relazioni ed interventi per ogni singolo oggetto della seduta, risultano dalla 
trascrizione integrale della registrazione effettuata in sala durante la seduta consiliare. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Vista la seguente proposta di deliberazione: 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Atteso che: 
- nei giorni 8 e 9 giugno 2024 si sono svolte le consultazioni amministrative per l’elezione del 

sindaco e del consiglio comunale, in conformità alla normativa elettorale di cui alla legge 25 
marzo 1993 n.81; 

 
- che con propria deliberazione n.21 del 21 giugno 2024, resa immediatamente eseguibile si è 

provveduto alla convalida degli eletti; 
 
Richiamato l’art. 38, comma 6, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n.267, in base al quale 
“quando lo statuto lo preveda, il consiglio si avvale di commissioni costituite nel proprio seno 
con criterio proporzionale. Il regolamento determina i poteri delle commissioni e ne disciplina 
l'organizzazione e le forme di pubblicità dei lavori”; 

 
Richiamato altresì lo statuto comunale, ed in particolare l’art.18, recante “Commissioni 
consiliari permanenti”, il quale, ai commi 1 e 2, stabilisce che “Il consiglio comunale 
costituisce al suo interno commissioni consiliari permanenti formate su base proporzionale fra 
maggioranza e minoranza, secondo le norme del regolamento. Il regolamento individua le 
commissioni, ne stabilisce i poteri e le norme relative all'organizzazione ed al funzionamento”; 
 
Dato atto che il regolamento per il funzionamento del consiglio comunale e delle commissioni 
consiliari permanenti, all’art. 11, recante “Costituzione e composizione”, comma 1, stabilisce 
che “Il consiglio comunale, con deliberazione adottata di norma nell’adunanza successiva alla 
prima tenutasi dopo l’elezione, stabilisce il numero e le competenze delle commissioni 
permanenti determinandone la composizione numerica nel rispetto del criterio di 
proporzionalità e del principio, compatibilmente con la parte femminile eletta, della 
rappresentanza di genere”. 
 
Ritenuto doversi provvedere in merito: 

 
DELIBERA 

 
1) di approvare le premesse quale parte integrante e sostanziale del presente atto; 
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2) di stabilire, in conformità a quanto disposto dall’art.18 dello statuto comunale e dall’art.11 
del regolamento per il funzionamento del consiglio comunale e delle commissioni consiliari 
permanenti, il numero e le competenze delle commissioni permanenti e le relative competenze, 
come segue: 
 
I COMMISSIONE “AFFARI GENERALI E ISTITUZIONALI”  
Affari generali, istituzionali e legali, statuto e regolamenti, servizi demografici, politiche per la 
sicurezza, gestione del personale – competenza residuale per ogni altra materia non attribuita ad 
altre commissioni consiliari 
 
II COMMISSIONE “URBANISTICA – EDILIZIA – LAVORI PUBBLICI -AMBIENTE – 
ATTIVITA’ PRODUTTIVE” 
Lavori pubblici, verde pubblico e arredo urbano, urbanistica e programmazione territoriale, 
edilizia, mobilità, servizi e infrastrutture, ecologia, ambiente, assetto idrogeologico, protezione 
civile e sviluppo economico sostenibile, attività produttive, agricoltura, caccia e pesca 
 
III COMMISSIONE “ISTRUZIONE – CULTURA – SPORT – SOCIALE – PARI 
OPPORTUNITA’” 
Diritto allo studio e formazione, politiche culturali e sportive, politiche sociali, della casa e del 
lavoro, politiche giovanili, pari opportunità 
 
IV COMMISSIONE “TURISMO – PROMOZIONE DEL TERRITORIO E GEMELLAGGI” 
Politiche di promozione turistica, marketing territoriale, promozione relazioni internazionali e 
gemellaggi 
 
V COMMISSIONE “PROGRAMMAZIONE FINANZIARIA” 
Programmazione generale ed operativa, bilancio e rendiconto di gestione, sistema tributario, 
gestione delle risorse economiche, servizi pubblici locali e società partecipate  
 
VI COMMISSIONE “CONTROLLO E GARANZIA” 
 
3) di stabilire che, in conformità al criterio proporzionale prescritto dall’art.38, comma 6, del 
decreto legislativo 18 agosto 2000 n.267, le commissioni consiliari permanenti di cui al 
precedente punto 2) sono costituite, anche nel rispetto del principio della parità di genere, come 
segue: 
n° 4 consiglieri maggioranza; 
n° 2 consiglieri di opposizione. 
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Visto l’allegato parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica espresso dal Responsabile dei 
Servizi Amministrativi dott.ssa Stefania De Amicis ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000; 
 
Considerato che il presente atto non necessita di parere in ordine alla regolarità contabile in quanto 
non comporta impegno di spesa o diminuzione di entrata ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 
267/2000; 
 
 
Con voti 12 favorevoli, 0 contrari e 0 astenuti espressi dai n.11 consiglieri più il Sindaco, presenti, e 
n. 12 votanti in seduta pubblica 
 

DELIBERA 
 

di approvare la sopra riportata proposta di deliberazione. 
 
Successivamente il Consiglio Comunale 
 
Con voti 12 favorevoli, 0 contrari e 0 astenuti espressi dai n.11 consiglieri più il Sindaco, presenti, e 
n. 12 votanti in seduta pubblica 

DELIBERA 
 

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi art. 134, comma 4 del D.Lgs. n. 
267/2000; 
 
 
 
Letto, confermato e sottoscritto 
 
 

il Sindaco Il Vice Segretario Comunale 
 Patrizio Andreuccetti  Stefania De Amicis 

            
 
 

 

 

Le firme, in formato digitale, sono state apposte sull’originale del presente atto ai sensi dell’art. 24 del D.Lgs. 7/3/2005, n.82 e 
s.m.e.i. (CAD). La presente deliberazione e’ conservata in originale negli archivi informatici del Comune di Borgo a Mozzano, ai 
sensi dell’art. 22 del D.Lgs. 82/2005 


